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Передплата
п  «РУСЛАНА < виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  ЗО кор 
«ж пі в року . . .  10 кор 
«я чверть року , , £ кор
■а місяць . . . 170 кор

За границею
П  ЦІЛИЙ рік . . 16 рублів

»бо 36 франків
■а аів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Виходить у Львові що дил 
кр ім  неділь і  руских «ьвж  
•  о ‘ |а год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщнни).Еко- 
педиция місцева в Лґенциі Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лиш» 
на попереднє застережена. — 
Реклнмациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

правительственного. то незаступлені доси 
в соймі верстви народні не, моглиб віднести 
значного успіху серед даних відносин.

Так отже пересилене дійшло до та
кого степеня, що иорозумінє з соймом по
казує ся неминучою конечностю, хоч би 

і треба принести певні жертви. Бар. Феєр- 
} варі зрозумів се вповні, що єго ролн з 
відроченєм скінчена і тому сей час подав 
ся він о від іустку. котрої одначе Корона з 
огляду на положене внутрішнє не пра
вила .

Нема сумніву, що сен час до 1. мар- 
ця буде визисканий, щоби навязати иере- 

; говори поміж Короною а соймом і дове
сти до якогось можливого норозуміня.

Міністерство бар. Феєрварого, якне- 
будь єго димісия Короною не принята, о- 
стане на своїм місці не задля дальшої 
боротьби з коалїциєю а щоби вести дер
жавні справи, позаяк в тій хвилі не мо- 
жнаб найти иншого міністерства. Неостає 
отже Короні нічого иншого, як виступити 
знов на дорогу переговорів, котрі непере- 
чно будуть по Різдві переведені. Ґр. Апо- 
нї в своїй промові зазначив, що коалїцин 

' готова до мирових переговорів з Короною.
; Не можна ще знати, кому буде повірена 
ся задача, чи Сельовя, чи Люкачови, нема 
однак сумніву, що тепер иолежене значно 
змінене і значно труднїйше, бо тепер пе
реговори будуть вести ся вже не з біль- 
шостю, не з коалїциєю, а із зєдиненими 
обидвома палатами сойму. Що тепер Ма
дярі! будуть напинали значно свої вимоги, 
се також річ певна, отже їх становище не 
так легко може зблизити ся до становища 
Корони.

Дальшою трудностию, а радше пере
поною в переговорах є та обставина, що 
керма правительства спочиває дальше ще 
в руках ненависного Мадярам бар. Феєр
варого. Вправді оно подавало ся до ди- 
місиї, але по собі оставило вельми немилу

Угорске пересиленє.
(Копець).

Однодушна засторога . обндпох палат 
угорского сойму проти відрочучаня сесий 
вказує на те, що сойм хоче дальше ста
вити опір і що лише тоді наступить, нако
ли єму будуть признані уступки. Таким 
способом показало ся, що програма бар. 
Феєрварого, щоби з окликом загального 
права виборчого відкликати ся до волі на 
роду, не осягнула ніякого успіху і не по
могла єму усунути пересиленя в Угорщи
ні. Єму здавало ся, що загальним вибор
чим правом вспіе він витворити демокра
тичне сторонництво і з єго підпорою змо
же зломити шляхотску олїґархію мадяр
ську. Ти.мчасом не так ждало ся, та так 
склало ся. Бар. Феєрварі програв бій, поки 
ще єго розпочав, не міг навіть явити сн в 
сеймі, не міг внести закона про виборну 
реформу, а був приневолений королівский 
рескрипт переслати урядовою дорогою до 
президента палати, котрий про бар. Феєр- 
варого говорив яко ф е л ь д ц а й ґ м а й  
с т р а ,  а не я к о  м ін їс тр а -п  ре з и д е н та 
а виборчу ординацию оповістив у дневни- 
ках. Вправді начерк ординації] виборчої 
викличе в суспільності! фермент, однако 
тим уже не буде користувати ся теперішнє 
правительство. На разі програма бар. Фе
єрварого мала ті наслідки, що всі живла 
в обидвох палатах однодушно зєдинили сн 
до опору так, що слабосиле з самого по
чину правительство вийшло з боротьби ще 
більше обезсиленим, а коалїцин значно 
скріпила ся, бо навіть ліберальне сторон
ництво перехилило ся на єї сторону. Мо
жна отже собі після всего того уявити, 
який вислїд був би, наколиб розвязано 
тепер сойм і відкликано ся до волі наро
ду. Навіть колиб октройовано виборчу ре
форму в напрямі оповіщеного начерку

для мадярских вельмож спадщину, вибор
чу ординацию вимірену на ослаблене ма- 
дярскої олігархії. Отже хоч навіть усту
пить опісля правительство Феєрварого, то 
всеж остануть по нім наслідки, котрі не 
будуть без впливу на уложене дальших 
відносин в Угорщині. Коли би всі сторон- 
ництва, Кошутовцї і Тісопцї, опинили ся 
в однім таборі, то до сего довело не від- 
роченє сойму, лише осоружна їм виборча 
реформа.

Вправді они нічого о тім не згадува
ли в своїй засторозі, одначе Тіса висту
пив рішучо на зборах виборців проти сеї 
гадки.

При всіх тих нагромаджених трудно
стях і перепонах не легко буде промости
ти дорогу до переговорів, а конечно треба 
глядіти мирового норозуміня бо, всякий 
инший вихід провадив би до катастрофи.

*

Промова пос. М. Василька
(в державній раді д. 15. грудня 1905. при дебатї 

над буджетовою провізориею).

(Конець).
Недавно знов спровоковано Русинів: забо

ронено обходити гіамять Богдана Хмельницкого, 
хоч памятку польского новстаня з р. 1830 оче
видно позволено обходити. Прошу собі уявити, 
що Шпайцария мала би таку саму приємність, 
як Русини, належати до Австриї і що забороне
но би Швайцарам обходити память Теля. Яка 
то знялась би буря і як цілком природною му- 
сїлось би її уважати! А колиб ви панове, знали, 
що значить Хмельницкий для руского народу, 
то ви не могли би надивувати ся, що Русини 
з таким спокоєм знесли сю заборону. І я надію 
ся, що й правительство прийде раз до того пі
знана, що не зараз найде ся так спокійний на
род, як руский, коли лише віддасть ся єму спра
ведливість.

Про повторюване.
{Що, коли і як  належить повторювати?) 

(Конець).
Повторюване яко тон науки повинно бути 

трактоване зі зміною, бо в той спосіб зацікавить 
учеників і не буде їх томити, при тім повинен 
учитель особливо в висіннх степенях науки з і
ставляти ученикам в здаваню справи при повто
рюванні повну свободу поправляючи лише виго- 
вір і кермуючи змістом.

ІІовторюванєм, перепнтуванєм збогачує ся 
знане учеників, позаяк личить ся сим способом 
відомости знані ученикам з сьвіжими новими. 
Повторюване ще й сего згляду є доконечне, що 
не всі ученики в школі мають однакове узді- 
бненє, не всі однаково понятливі і однаково єно - 
сібні в кождій хвилі до уваги. Є в житю учени- 
ка хвилі', підчас котрих перелітають инші гадки 
мимоволі і то в часі викладів зглядно поучуваня 
о нових річах, отжеж цілість уступа чи иартпї 
булаб гейби розірвана і тимто є оправдана ко
нечність повторювана. В школі народній відбу
ває ся повторюване материялу в ріжних хвилях 
а іменно:1) Попередний материял навязує ся до
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домові задачі, в котрих ученик переповідає ко
ротко зміст 3) Перероблений уступ дає ся на 
повторюване в дома. 4) По обробленні уступа 
повторює ся єго зміст питаними або довільним 
оповідачем.

Так навязуючи новторенєм новий материял 
з дня на день дійде учитель до кінця року 
шкільного. Кождий совісний учитель повинен з 
гори мати гілян, чого має навчити в дотичній 
клясї. Материял той повинен бути викінчений до 
кінця року шкільного так, щоби був час на ко
ротке а загальне повторене. Тут я не маю на 
гадці плинів подрібних і їх викінченя, маю на 
думці ті загальні відомости, які повинен ученик 
винести з нившого степеня науки на висший, 
щоб на тих відомостях міг він будувати своє 
дальше знане.

Може не одному з нас учителів довело ся 
досьвідчити сего, що ми, обнявши клясу чи сте
пені. по доволі добрім учителю і ревнім знайшли 
у дїтий мале підготоване материялу, і дивуємо 
ся тоді, що той чи сей учитель робив через ці
лий рік, що єго ученики нічого докладно не ро
зуміють. Причина сему є безпланове вичерпува
не подрібних наукових плинів без загального по
вторювана материялу. 1 звідти то дитина чує 
великий скок з нившої кляси до висшої.
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звичайно з учениками цілі розділи, кола лучило 
певну галузь знаня з новим єї розділом а цілий 
материял реасумуємо з кінцем року, бо в той 
лише спосіб даємо підставу ученикови до обра- 
зованя в вистій клясї.

Так само, як з кінцем року низшої кляси 
повинно відбувати ся повторюване в клясї вис
іл ій  на початку року шкільного, з тою лише рі- 
жницею, що на початку року бере ся ще корот
ший зміст з загалу материялу і о стілько о 
скілько нам потреба основи до нового мате
риялу.

Иоступаючи в той спосіб пізнає кождий з 
нас, що молодїж наша, скорше буде духово роз
вивати ся, і хоч може при меншій праці, винесе 
більші користі! зі школи.

При повторюванні материялу взагалі нале
жить перестерігати слідуючих основ досьвідче- 
них тружениками на полі учительства:

1) Підчас повторювана повинен учитель 
зміняти форму науки, щоби в той спосіб наука 
представляла новість і збуджувала у учеників 
заінтересоване.

2) Повторюване повинно відбувати ся ча
сто несподівано, щоби молодїж призвичаїти до 
уваги на науку взагалі.

3) Ж адати при повторюванні у учеників



Ті панове, що приходять сюди на підставі 
давної виборчої ординациї з своїх курий з Гали
чини, мали все лише одну ціль, -щоби зробити 
себе конечно потрібними для правительства. В 
тій ціла вони інтриґували між галицким наро
дом а правительством, а в сій палаті ніколи не 
допускали до спокою між сторонництвами а 
правительством, бо инакше зараз виявилось би, 
що вони не так є конечно потрібні, щоби не 
можна без них обійти ся. Але вони подумали 
собі: Колись таки возьмуть ся до нас. Вони 
зміркували, що навіть їх найдавнїйші приятелі, 
ческі посли, стали непевні, та погадали, що тре
ба лише скоро прийти до автономії, розуміє ся, 
з теперішним сонмом і теперішними привілєґія- 
ми, а тоді можна говорити з короною так, як 
уоворять нині Мадяри. Я доведу вам, що ті па
нове не такі собі невинні, як доси удавали. Ви

нове з палати панів могли не потрудитись, іцо-Г Позволю собі сказати ще кілька слів про
би бодай купити собі десь в книгарни лїтерату 
ру, в котрій говорить ся проти.заведеня загаль
ного права виборчого. Бо тоді були би бодай 
виступили з якимись поважними і річевими ар
гументами; а то говорили вони так, як звичай
но балакають собі в Галичині пан маршалок по
вітової ради з п. старостом.

буджетову провізорию.
В сій части своєї бесіди п. Василько попер

домаганя державних урядників в справі иолїнше- 
ня їх долі, жадав поправи в скарбовій і подат
ковій управі на Буковині, віддїленя буковиньсцо- 
го судівництва від Галичини і пряспіиіеня санк- 
циї кількох законів, ухвалених в буковиньскім

Навязуючи до слів товариша п. Дашинь-»соймі, між иншими закону о новій ординациї ви
борчій до сойму і в громадах. Наконець домагав 
ся иоладнаня церковних справ на Буковині, но
тного домагали ся не тілько буковиньскі Русини 
але й Румуни. Бесіду свою закінчив п. Василь
ко такими словами:

Ще нема року, як в Петербурзі під прово
дом о. Ґанона народ ішов до царя, щоби з ним 
помирити ся.

'Ге, що тепер у нас дораджують в палаті 
панів ґр. Пінїньский і єго товариші, зроблено то
ді в Петербурзі: стріляно до народу, тратовано 
єго кіньми, дразнено єго.

В кілька місяців пізнїйше мусів цар і єго 
правительство дати народови більше, чим дома- 
гано ся спершу. А таки народ не заспокоїв ся 
тепер тим, а президент міністрів Вітте мусів ПІ- 
слати за Галоном. Але й Ґапон не годен вже 
тепер запанувати над масами.

Оттак рускі посли стоять єіце на чолі руд
ного руху; ми ще можемо бажана неволеного, 
гнобленого і насильно давленого руского народу 
тутки заявляти. Ми можемо ще відозватись до 
правительства: Будь сильне; будь тим, що в пін

г оплески.

еного, котрий на глумливу замітку ґр. Дїдушиц 
кого про кількох „управителів" міністерства ска
зав, що ті панове „управителі" цілком добре 
ведуть свої справи, замічу, що й ми є тої самої 
гадки, та бажати би лише треба, щоби й даль 
ше так було. А також буковиньскому речнико- 
ви мушу сказати, що коли би лише завеїгди 
були в Австриї такі міністри, котрі на блудах 
своїх давнїйиіих начальників учились би розуму,

пригадаєте собі, що давнїйше не вільно було • щоби опісля приходити сюди з такими ідеями, 
тутки навіть виступити з жадним хочби як як теперішні міністри, то я ліпших і не бажав 
оправданим наглим внесенєм, бо ґр. Дїдушиц-; би. (Цілком слушно!— П. Ончул: Парламентарні 
кий зараз говорив: Ми є за спокійними нарада- були би ліпші!). Се оріх, котрим врешті будемо 
ми сеї палати і за реґуляміном; всьо мусить ще гризти! (Веселість).
прийти в свій час; а длятого голосувати будемо : Та тепер ще раз зазначу, що се поки-що
против наглого внесеня — пр. на знесене мит. з нашої сторони лише задаток довіря (П. Да- 

А тепер президент міністрів Ґавч самим шиньский: Провізория довіря!) — так є! — бо 
лише пляном виборчої реформи довів до того, само довірє можемо нравительству заявити аж 
що вчера панове з польского кола голосували тоді, коли проект виборчої реформи, з котрим 
за наглим внесенєм! правительство має прийти сюди в лютім, буде

Ви також замічали, що давнїйше, коли ли- виглядати так:
ше упало тут яке слово, не уживане може у Доси припадає у инших сімох народів Ав-
високих кругах або в дамских товариствах (Ве- стриї один посол на 40—74 тисяч душ, а Руси-
селість), ті панове попадали в нервовість і ше- ни мають в Галичині' одного посла на 135.000. ци раз визволиш четвертий з черги народ Ав-
птали між собою, що треба доконче змінити душ, в Буковині одного на 149.000 душ. Та при стриї!
реґулямін. Але всему тому, що нині говорить тегіерішних виборчих практиках, достаточно зн а - і . Але хорони нас, Боже, від того, хорони, 
ґр. Штернберґ, приплескують ексцелєнциї і тай- них в сій палаті, не маємо навіть і тілько. (П ., Боже, й державу та трон від хвилі', коли би пас
ні радники і всі ті підпори трону з польского Романчук: Один посол припадає майже па взивано надармо так. як тепер надармо взива-
кола. Чи не дивнаж ся нагла зміна? (Гучні при- 400.000 душ!); А Русинів в Галичині в прирівна-! ють в Росиї Ґаиона! (Живі признай я
знанні. ню до Поляків є як 42°/0 до 55°/ь і то в разі,: Бесідннкови Хратулюють).

Кажу ще раз: ми переконані, що не лише коли й Ж идів зачислить ся до Поляків; колиж !
рускі та социялїстичні посли з Галичини, але би Жиди стояли окремо, тоді буде Русинів 48 {
й богато міщаньскйх послів з польского кола процент, а Поляків 45 процент.
задивляють ся на справедливу виборчу реформу Сі числа повинно правительство затямити 1
— таку, якої ми домагаємо ся — так, що вона собі при розділі мандатів в Галичині. Та ми при -
визволить Галичину під олїґархії і в наслідках готовлені на те, що й п. президент міністрів бар.
своїх поправить не лише адмінїстрацию краю, 1 анч разом з своїми панами «управителями» не
але й всі инші відносини краю. поступить собі так по драконьски з високим'

З  сеї то причини звертаємо ся до прави- колом польским; вже то там будя глядати ся і
тельства, котре бере сю справу в руки, з дея- способів, щоби Русинів все таки лишити по за-

. ' , ' . , сили свою чинність, — умовкли на хвилю великим довірєм. А ще більше нахилявся до прави- ду. Але одного не знесе руский нарід: коли би і . ’ ’
,  кі питана політичних реформ, уступаючи місцятельства поведене польского кола та палати па- задержано посередні вибори чи то через соим 1 *  н ’ 1 ■ « 'ш я

г- х - х п- - .  . . . . .  тихим родинним успіхам. Га всеж таки бпеменннйнів. Бо коли бачимо, що той сам ґр. Пінїньский, чи через правиборців. В такім разі наша ирові-і н ’ ,, іщеменнин
бувший намісник галицкий, котрого за єго дї- зория довіря змінить ся в страшне недовірє з ЧЗС "аляі "ад ВОЛґЮ народів. сюда видко пиль- 
яльність, а властиво за єго безчинність і шкі- уеїми наслідками! Показалось би тоді, що бар 1 ГІ'Дготонлюючу дш.іьшсть для грядучої хвилі 
дливість належалось би прославити портретом у Ґавч погано закпив би собі з руского пароду і пеликих "0ДІИ 14 завзятих боро. 1 в нашім на-
веїх руских товариствах -- коли бачимо, як він взагалі з галицкого населеня; і я не могу при- ," ’ДІ К" ’І' Є гепеР в,д енерґічною руху в користь 

™ ’ заведеня загального, безпоеередного, тайного іВО ТО В ж е  СЄ ОЛНО п г с т м т п  г п п Л и  ц Т й к і и  V I}!»’,  і ,  ^ л - іт ,  І,*} ,.,1", II г» ї ї  о  V ’ І ,  «
стало най-

Політичні вісти.
•' в н у т р і ш н і й  а в с т р и й с к і й  н о л ї- 

т и ц ї ,  з настанем сьвят, вселила ся цілковита 
тишина но обох сторонах .Іитави. Посли розїха- 
лн ся домів сьвяткувати, ззконодатні тіла заві-

громи кидає на правительство, то вже се одно, пустити, щоби в такій хвили, коли на границях
, рівного права голосованя, яке тенерщо такі пани не є вже підпорою правительства, держави розвиває ся росийска траґедия, вільно и

є достаточною для нас причиною, щвби зміни- було книги собі з руского населеня і з широких 
ти наше становище. Правда, що ми у своїй до- мас польского народу для засиокоєня забаганок 
бродушности були би ніколи не припускали, що панів з польского кола.

і важнїйшим і найблизшим проблємом австрий- 
скої, вяутрішної політики. Також і в Угорщині 
борба правительства з коалїциєю, хотяй на хви-

(лю застановила ся, не притихла зойсїм. Передо- 
1а поки, покінчу справу виборчої реформи, веїм в стаповиску обох чинників

і .такі ГІінїньскі найдуть ся ще й в инших краях;, 
тим то й щиро кажемо, що бесіди ґр. Туна і ' не МОГу 
инших таких панів були для нас несподіванкою.
Нам видавало ся неможливою річию, щоби па-

не змінило ся
зацїка-; Н]Ч0 д нї в горі) авї в долин1- не зроблено такихпоминути ще одної річи, котра

4) Повторюване повинно 
— відбувати ся на початку нової лєкциї 
виложеню нової річи (нового материялу).

5) 8  кінцем року повторює ся для зібра- 
ня загалу магериялу в одну цілість а на почат
ку року для навязаня знаного материялу з но
вим, який основує ся на знанім.

Сих кілька слів кинених тут про повторю
ване в домовім і шкільнім вихованю нехай по
служить за увагу людям доброї волі. Згадав я про 
ню тому, позаяк між учителями є доволі людий 
доброї волі, котрі вірючи сліпо подрібним пли
нам хоч без достаточного їх зрозуміня, поповня
ють похибки, позаяк жадають від себе і від у- 
чеників точного виконаня сих планів.

„Цоп тика зей ти к и т" . Колиб кождий у- 
читель поставив собі провідну гадку в стремле- 
ню до мети научуваня тоді ощадив би собі пра
ці а хосен для дітвори приніс би великий.

Дня 8. грудня 1905.
Михайло ІІрокопенко.

і но
дни, велика часть інтелїґентних Жидів цілком 
противна всяким виїмковим постановам вибор
чої реформи. Але мушу заразом зазначити, що 
у нас на сході Ж иди дійсно бачать свій ідеал 
в тім, щоби дано їм спромогу не мішати ся до 
виборів наших народностий, а вибирати собі 
своїх власних заступників. Се бажане проявляє 
ся так добре у жидівскої інтелїґенциї як і в ши
роких масах Жидів.

Знаю також, що у східній Галичині і в Бу
ковині живуть Ж иди в так збитих масах, що 
було би цілком справедливо забезпечити їм за 
ступництво, котрого без видїленя їх окремим ка- 
тастром не могли би мати. Маючи між своїми 
виборцями богато. Жидів, уважаю за свій обо- 
вязок порушити сю справу, хоч розуміє ся, що 
належить вона передовсім до Ж идів самих, ко
трих ми певно радо будемо попирати.

На закінчене повторю лише, що головним 
жаданєм руского народу є безпосередні вибори, 
а без того кожда виборча реформа не буде для 
нас мати жадної вартости, і лише погіршить 
справу.

. --  --- — - Г- 7 ---  ..V і ні/ іиіТПЛ
вила вже широкі круги так в сій палаті як і по -;уступ0К) які уможливили би вступленє на дорогу 
за нею, а особливо має вагу для пас, Русинів,' промісу Тому ; теперішне правительство о-

яккаже Герборт « Г ж . " Х и  Г г Х Г я !  «>- с ш » . ,«  сво,« місце і Суде вест» дальше Сербу
Д а И 1 і. 3 мунїципіями в безглядний, хотяй строго лє-

бачу, що г\т на заході, а особливо у Ві- ґальняй спосіб. А коалїция, підбадьорена мораль
но однодушною демонстрациєю обох палат угор- 
ского сойму, єще підчас сьвят почала зі здвоє
ною енергією обробляти опінїю угорского народа 
та сковувати єго своєю аґітациєю у однопільну 
опозицийну масу. Тому слідуючий рік треба вва
жати як переломовий в иеоднім зглядї.

В і д н о с и н и  А н ґ л і і д о  Н і м е ч ч и н ц  
стають очивидячки направляти ся. Дрібна, ска- 
затиб, купецка зависть політиків економістів 
уступає ширшим поглядам мужів стану, які о- 
пираючись не тілько на історичні та письменні 
преміси, підготовляють почву для далекої бу- 
дуччини обох народів, зближених расою, куль
турою та змаганями у веесьвітній політиці. 
Для злагоджена киненого цісарем Вільгельмом 
клича, що „будучність Німеччини лежить на 
морю", нїмецкі анґльофіли вказують на близшу, 
реальнїйшу і далеко иродуктивнїйніу ціль ні- 
мецкої ексианзиї, іменно на звісний „Вгап£ пасії 
Озіеп". Ось під боком лежить розлога, плідна, 
ріками поперетинана земля, яка чекає на еїмецку 
пильність, нїмецку культуру і нїмецкий лад, 
щоби стати скарбницею цілої Европи. 50 мілїо-



нів Славян під управою мілїона Німців доказа
ло би чудес культурної господарки на безмір
нім чорноземі між дорічєм Дніпра і Дону! Отеє 

' в десятеро рентовнїйніа і реальнїйша ціль нї
мецкої кольонїяльної політики, чим коштовні 
і небезпечні виправи в екзотичні краї, до яких 
«ще мусить доплачувати нїмецке, вже і так по
датками перетяжене населене.

А той б л и з к и й С х ід ,  яким, називають 
нїмецкі політики Волинь, Поділе та Україну, 
чимраз більше подає субстрату до таких плинів, 
нїмецкої заборчости. Ми вже від початку рево- 
люцийного Руху в Росиї вказувили на то, що 
революция не видвигнула жадних людий, ж а
дних знатних проводирів, які панували би над 
рухом і вели єго в однім, порішенім напрямі. 
Всюда дїлано на власну руку, викликувано не
потрібний пролив крови і руйноване, та дово
джено діло до крайнє сти, жадаючи детронїзациї 
републики, поділу ґрунтів, а навіть комунізму. 
Тож мимо, що безсильне вравительетво не ви
ступало против безпорядків, революция сама 
в собі почала упадати. Оголошений тепер в Пе 
тербурзї страйк зробив фяско, бо часті, робітни 
ків не прилучила ся до него, а велика їх часті, 
зараз по першім дни страйку повернула до пра
ці. Насильні змаганя змушуваня до страйку че
рез перешкодженє праці, самі робітники відпи
рали дуже енерґічно, завзято. В цілім Королів
стві иольскі.м і Київі та околиці оголошено на
ново воєнний стан. На Кавказі оружні битви 
між Вірменами а Татарами ведуть ся дальше. 
Та найиоважнїйше положене, як здає ся, істнуе 
в Інфляндиї, де порішено вже повідомити дер
жаву офіцияльно про зірване всяких зносин 
з Росиею.

є 28. с. м. о год. 6. зглядно 7. вечером у вла
сній хаті в Народнім Домі.

— Пожарний „Соиіл“ в Руданцях, львівского 
повіта, засновано на статуті «Сокола» у Львові. 
Намісництво вже затвердило статут.

— Нїмцї на Буковин?'. Черновецка „Буконина“ 
заміщає допись з Путилова, з якої довідуємо ся 
цікаві подробиці про громадяньску діяльність 
Німців між Гуцулами: Хто не гадав перед дво 
ма трома роками, що наші горяни-Гуцули вже 
пропавший народ? Сегодня вже сумнївае ся об- 
знакомлений з гірским рухом, чн наші Гуцули 
зникнуть з лиця сьвіта. Не можемо сказати, щ > 
вже здобув ся старий гуцульский рай, але му
симо признати, що в новійших часах зроблено 
богато для сего народу. Добродій Ат. Федоро 
вич, ц. к. судовий адюнкт, і народне учитель
ство без впину при праці. Майже в кождім селі 
є каса, читальня і „Сїч“. Гуцули збувають ся 
довгів, здержують ся (хоч дуже млаво) від пи 
яньства. горнуть ся піволеньки до просьвітн і 
починають господарювати.

Та не лиш руске серце бе тепленько до 
сего гарного народу, але і богато неруских. Не
давно тому прийшов до пути.іівскі)го суду ц. к. 
адюнкт Лїхтенфельд, а иізнійше за сим ц. к. 
адюнкт д:>. М. Премінґер. Перший має карний 
відділ. Кілько він тут робить добра для темно
го люду?! При розправах питає він: Ви члени 
„Сїчи“, читальні або каси? Піддавали ся ви роз
праві мирового суду? Чому нї? Може би ви під
дали ся перший раз мировому судови? Може би 
ви полагодили ся? і т п. Чн не е се дійсний 
судин в повнім значіна того словю? Таж він ви
ховує народ, навертає до мирного житя!

На велику а чи не на найгарнїйшу думку 
впав добродій др. М Премінґер. Хто не знає, 
кілько то шкоди наносить для держави і нациї 
занедбуване сиріт і надзору над малодітними, 
тупоумними, псумними і марнотравними? Кілько 
то пявок вихі повує фізичну, моральну і мате
ріальну силу сих нещасливих людий?! Щоби 
заопікувати ся сими нещасними, як закон ве
лить, запросив добродій др. М. Премінґер на 14. 
с м. на 3. годину до путилівского суду всіх 
окружних сьвящеників, учителів і старшину гро- 
мадску.

На збори явило ся недалеко сотки иред- 
ставителїв станів: урядричих, сьвященичих, у- 
чительских, повітових, лісничих, дяків, купецких, 
ґаздів і ремісничих. Др. Премінґер отворив збо
ри і виголосив знаменитий реферат у нїмецкій 
і рускій мові на тему „Рада спротиньска“. 
В дебатї над сею справою забирали слово о. О. 
Козак, о. Балошескул, о. Яворовскнй, надучи 
тель М. Дашкевич, унр. школи Іля Тентул. Всї 
бесідники витали із душі думку д-ра Премінґера 
і висказали ся за заснованим „Ради сиротинь-і 
скої“, тому то і не наводимо поод ноких промов. 
На внесене д-ра Премінґера ухвалено: 1. При
ступити до заснована „Ради сиротиньс’кої", яка 
мала би ск іадати ся із 6 радних у кождім се
лі. До сеї ради входять із вірйльним голосом: 
сьвященик, управитель школи і начальник гро- 
мадский. Трох радних вибирає рада громадска 
з иомежи або із поза себе на три роки; 2. по- 
ручити др. Премінґерови дотичне внесене ви
слати до президій суду і 3. старати ся, аби ся 
„Раде сиротиш,ска“ ув йшла в житє із днем 
1. січня 1906. На внесене д. М. Дашкевича ви
сказали збори одноголосно найглибшу иодяку 
др. Премінґерови за єго славну прихильність до 
темного народу і за інїциятиву до заснована 
„Ради сиротиньскої". По сім подякував др. Пре
мінґер за підпору в його змаганях і замкнув 
збори. Належить ся спімнути, що богато заслу
жив ся головно около технічних праць до за 
снована сеї інституція і п. канцел'іст Лєопольд 
Кінцль. Як бачимо, йде праця над долею Гуцу
лів не шумно а тихо, певною ходою і все на
перед. Не пропащий се народ! Дайте нам лише 
працьовників як слід, та в сім напрямі так мало 
діє ся для гір. — Спр. Бук.

— Протест Ромунів. В Чернівцях відбуло ся 
дня 19. с. м. віче, ромуньскпх товариств акаде
мічних, на якім запротестовано проти постулату 
кількох послїдннх руских віч у Львові, влучена 
Буковини до східної Галичини і утворена з тих 
земель одної територій. Румуньскі вічевики у- 
строїли По вічу демонстрацийний похід перед 
палату правительства, сеймовий будинок і пала
ту митрополита і вручили ухвалені резолюциї 
президентови др. Бляйлєбенови, заступникові! кр. 
маршалка др. Волчнньскому і метрополитї Ренті.

-  При нагоді Різдвяних сьвят! Істнує у Льво
ві товариство >Руска Захоронка», котрої цї- 
лню є гуртувати маленьку дітвору почавши 
від 3—6 літ, щоб улекіпнтн родичам з сих най
нявших робучих клас ведене вихованя їх дїтий, 
щоб через відповідну науку-забаву розвивати 
сили духові дитини, надати їм напрям народно- 
патриотичний та приспособити до школи народ
ної. Побіч духового дає захоронка своїм вихо
ванкам і корм для тіла, бо харчує їх здоровою 
поживою в часі побуту їх в захоронцї. Щоби 
висше зазначену ціль осягнути, удержує товари
ство дві захоронки в двох обємистих льокалях, 
оплачує дві учительки, старає ся о всякі при
бори, потрібні до науки та забави, та як уже

Пресі## кішвіті крешату.

Н о в п н к и.
— Календар. В і в т о р  н и к : руско-кат.: Евге- 

нїя, Ореста; римо-кат.: Степана В с е р е д у :  
руско-кат.: Филимона: римо-кат.: Иоана енанг.

— Преосьв. Епископ др Хомишин виїхав зі 
Станиславова дня 24. с. м. на цілий тиждень.

— Промоция на доктора св. Богослови. З Відня 
доносять нам: В пятницю дня 22. с. м. о годині 
11. перед полуднем відбула ся на віденьскім у- 
нїверситетї промоция о. Кароля Єрми, префе
кта рускої духовної семінариї у Львові, на докто
ра св. богословя в присутности єпископа Марша
ли яко канцлера університету і представителїв 
рускої віденьскої кольонїї. Промованого, котрому 
обовязки префекта но позволили лично явити ся, 
заступав директор Августинею, двірский капе- 
лян др. Дворжак.

— Зїзд д ’лєґатів Руского Тозариства педаґо-
ґічного (с. є заступників всіх філій Товариства) 
відбуде ся ві второк дня 26. грудня о 10. год. 
в льокали Товариства. Се перший зїзд сего ро- 
да. ІІроґрама нарад вельми актуальна і важна. 
Ось она: 1) Дотеперішна діяльність Товариства 
і дальший еї напрям. 2) Стан нашого шкільни
цтва і акция закладаня приватних шкіл. 3) По
ложене нашого народного учительства і стано
вище Товариства сунротив акциї урядженя з а 
гального віча учительского, яке аранжує поль- 
ске товариство недаґоґічне в р. 1906. Виділ ви
брав на своїм заеїданю в суботу референтів для 
всіх точок зїзду і надіє ся, що сей перший зїзд 
відбуде ся поважно і величаво. —  Від Виділу.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: в Стрию ЗО. с. м. о 5. год. по пол.; 
дня 31. с. м. з початком о 3. год. по пол. в У- 
герску, Лисятичах, Добрянах, Дулибах, Гірнім, 
Конюхові, Завадові, Братківцях, Семигинові. Бе- 
режанци, Дїдушицях вел., Ходовичах, Станкові, 
Дашаві і Довгім, стрийского повіта; в ІІідгай- 
цях дня 28. с. м. о 11. год.; в Стрілисках нових 
31. с. м. о 2. год.; в Золочеві 3. січня о 10і/, 
год.; в Колодїївцї, станиславівского повіта, 31. 
с. я. о 2. год.; в Товмачи 28. с. м ; в Хирові 27. 
С. м. о 12. год. в полуднє.

Зїзд політичної орґанїзациї повіта стани
славівского відбув ся при дуже численній уча
сти відпоручників зі сел того повіта в четвер 
дня 21. с. м. Між иншими ухвалено в протягу 
місяця скликати віча у всіх селах, належачих 
до того повіта. Місцеві комітети мають заняти 
ся формальностями скликана віча, а референтів 
призначить орґанїзация.

— З Перемишля. Загальні збори гов. «Руска 
Бесіда» в Перемишли відбудуть ся в четвер с.

згадано, о проживленє дїтий, подаючи їм на по
луденок смачну, здорову страву. На се все тре
ба чималих фондів, а яке їх жерело? Дуже ма
ла лише частина лучше маючих ся родичів 
складає на свої діти місячну оплату в квоті 1 
К — ирочі діти удержуєсь безплатно. Як кольо- 
сально малий сей фонд, коли зіставить ся єго 
з видатками! Товариство старає ся тому веїми 
силами та способами придбати фонд, котрий би 
зміг бодай сї дві захоронки удержати, коли не 
мож спромогтись на більше так дуже у Львові 
як і по провінциональних містах потрібних по
дібних інституций дїточих. Тому товариство ч а 
сто звертає ся до суспільности, щоби випросити 
на поживу для сего найменшого брата. Але на 
жаль сказати треба, що лиш мала горстка на
шої суспільности розуміє як слід користь, яку 
приносить ся інституция.та спішить радо з по
мічними датками. Натомість велика часть нашої 
суспільности не хоче зовсім нею інтересувати 
ся. Коли голос товариства, котре говорить за 
дїтий, не находить відгомону в їх серцях, нехай 
голос дітвори найде в них приют! Одного разу 
сказала учителька захоронки дітям, щоби про
сили родичів о датки на захоронку, понеже не
ма чим заплатити хати, тож они будуть мусїли 
хиба перестати до захоронки ходити. Усі діти 
посумніли, у декотрого закрутились слези в оче
нятах, деякі дивились зачудовані, начеби диву
ючись сему, що їх кількадесятеро дїтий зпоміж 
народа, про котрий вони немало від своєї учи
тельки наслухали ся, не може ходити до захо
ронки тому, що нема чим заплатити хати. А 
одно з дїтий таки сказало: Тато хорі лежать в 
шпитали, мама не мають сама що їсти, то я 
радше умру, ніж маю не ходити до школи... От 
сей голос бідної дитини нехай порушать усіх 
серця, нехай найлучше трафить до переконана, 
чим є ся захоронка для дїтий, та нехай викли
че милосерде над сими бідними, обдертими, 
зголоднілими діточками, котрі волять вмерти, 
чим перестати ходити до захоронки, бо знають, 
що дома нужда, пї страви теплої, нї хліба ку
сника, нї воздуху в пивничній хаті. Більше отже 
заінтересованя сею справою, більше серця, а 
товариство наше не лиш дві, але і двайцять та
ких захоронок удержати і не кількадесяти а 
кількасот дїтий примістити зможе. Хто любить 
дітвору, нехай о нїй памятає! О. Лучаківска го
лова, .С. Данилевич секретарка. — Датки хотяй 
би найменші, надіслані на сплату помешканя, 
приймаємо з подякою. Надсилати просимо на 
адресу п. Коцовскоі Валєриї, Львів, ул. Фридри- 
хів, ч. 1.

— Виїзд царя з Росиї <Н. Время» доносить 
що на порученє міністра двора державний банк 
вислав 300 пудів золота (около 18 міл. корон) 
до полудневої Франциї, куда в найблизшім часі 
має виїхати царска родина з цілим двором.

—- Дрібні вісти. Міністерство просьвіти позво
лило професоровії 1-ої ґімназиї в Тернополя, п. 
Фр. Фоґлеви на створене приватної учительскої 
семінариї женьскої з викладовим язиком иоль- 
Ским в Тернополі!, почавши від шкільного року 
1905/6. — Переговори служби північної зелїзни- 
цї з дирекциєю довели до порозуміня, а наслід
ком того покінчила ся також обструкция служ
би на тім зелїзничім шляху, —- Ново отворена 
філія австро-угорскоі'о Банку в Чорткові нічне 
урядоване з днем 2. січня.

Телеграми
з дня 25. грудня 1905.

Петербург. На послїдній раді міністрів цар 
заявив ся проти загального права голосованя.

Рада міністрів покінчила дискусию над 
виборами до державної думи

Берлин. З Москви доносять, що робітники 
мають оружно виступити проти революцио- 
нїстів.

Київ. На всіх зелїзннчих шляхах на полуднє 
від Київа вибух загальний страйк. Зносини з 
Одесою перервані.

В Київі і околици заведено воєнний стан.
Петербург. З  Тифлісу доносять, що недавно 

прийшло там до кровавої борби між Вірменами 
а Татарами. Обі сторони були узброєні.

М А Л И Й  Ф Е Й Л Є Т О Н .

О. Павло ПІтокалко.

Цьвіти Марії.
XVIII. Успенє.

1. Не зірниця то згасає 
На голубім небосклонї,
А Сьвітильник сьвіта всего —
А Марія то на сконї.
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2. Всі апостоли зійшли ся,
Ложе смерти обступили,
Щоб поглянуть, як Марію 
Опускають земскі сили.

3. „О Маріє! Наша Мати!
Що ми бачим ГІресьвятая ? 
Се недуга Твоє тіло 
Непорочне навіщає!"

4. „„Любі діти! Не недуга,
А палкий огонь лгобови,
Що на радість мою стопить 
Ті житя тяжкі окови!““

5. „О Маріє! Ми для Тебе 
Назбираєм цьвітів в лузї 
Що дадуть Тобі, о Мати 
Лїк спасенний у недузі0.

6. „,,Нї! Мені не треба цьвітів, 
Цьвіту [іншого чекаю;
Сина любого, Ісуса,
Що єсть ньвітом неба-раю““.

7. „О Маріє! Наша Мати!
Ах чому нас опускаєш ?
Чом на сьвітї сиротами 
Нас, Маріє, полишаєш?"

8. „„Любі діти! Не лишаю 
Вас на сьвітї сиротами,
Бо я буду все чувати
Із небес над всїми вами““.

9. „„О Ісусе!““ ще сказала.
То було послїдне слово;
І загасла, щоб сьвітити 
Ясним (Авітлом нам наново.

Броди, 20— 30. листопада 1906. р.

А о

Америки
і Канади

перевозить найдешевше і визідко
Л ЇТІЇЯ  К У Н А РД А

з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г а л и ч и н и
Й О С И Ф  АЙ ЛЄ

у Львові, улиця Браєрівска ч. 6.

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Каізег’з Згизї-Сагатеїіеп
740 нотар: потверджених сьвідоцтв стверджує 

певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

■
 Бачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою 
охоронною »Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптика; Петро Міколящ і

І
Ска, дроґуерия; Якоб Кайзер, антика; О. ф. Він- 
клєр і Син; Кароль Палввский, аптека; із. Піне- 
лес; М. Лазовский аптика; Адольф Аінкенази, 
аптнка під зол слоном; І. Піпес-Іюратиньский, 
аптика; Антон Ербар; Ед.мунд Курпер, дроґуе- 
рия; - Лев Калїєр,аптика в Бродах: Поахпм Фрід- 
ман, апт. в Миколаєві; Зигм Ротенберґ, аптика в 
Одеську; Герм. Енґлендер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Збзрові; 
Моріц Бібрінґ, апт. в Станиславові; Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкий. апт в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт 
в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчику; 
Долодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Вальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллер в Надвірні; С. В. Ляйґінґер 
в Самборі; Др. Юл. Францос, апт. в Тернополи; 
Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здпслав Завал- 
кевич в Камінці; Г. М. Фішер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїнка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апт. в Городну; Ст. Фалїшевский. апт. 
в Балигородї.

у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, щі 
має на складі отсї новини: II том ,,Істориї Укра 
їни Руси" Грушшского, II. вид. брош. 7’5О К, опр 
в полотно 8-90 К, опр. в півшкірок 10 К. Лепкогі 
„В горах" гарно оправні по 2 К, „За красою" 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. З К, опр 
4 К. — При замовленні оправлених книжок про 

симо подавати, якої краски має бути оправа.

Лев Лопатиньоний.

Сольо терно
оповідане з льотерийних пригод. - ■

— Ціна ЗО сот. —
Набути можна в Ставропигійскій кнпгарпп

■

ЗНАМЕНИТИМ МІД ІЕСЕРОВІїІІ
курацийний по 6 К, „раритас" медоборів по 6 К 
60 сот. за 5 клґр. франки. Мід в плястрах 1 клґ. 
2 К. Від руского замовленя даю 20 сот. на бу
дову театру.

Кореневич, емер, учитель, Іванчани 
177(1-?) почта в місци.

Нова збірка
новель
Евгена Мандичєвского
п. з „С У Д Ь Б А “

стоїть брош. 1 К 60 с , в Сецес. оправі 2 К 10, 
Замовляти в книгарні ім. Шевченка уЛьвові або 

у автора в Тернополі. (1—6)
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С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. г р у д н я  19 05.

Нова сепзацийна
програма»

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НІдй-Ше іред- 
ставленє. Білєти вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона пои ул. Кароля Людвика ч. 9 
З купленим білетом на фотелі, льожі І-ряди 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Баварці.

ЗЙутки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всїхторговляхвкраю.

ЦО К А Н А Д И
<̂ 1

І

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знакома фірма:

В. К А К Ь З В Е Е С
НАМВІТВС, Рег(ІіиашІ8Іга88е 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.

Гамбурґ-Новий Иорн
и Поспішними пароходами і—9 днів корон 178 й й

ЙІмДС ж Почтовими пароходами 10—11 днів „ 172
Г А,,ТІ*еРІІ'я К а н а д а .................... „ 154

Гамбурґ-Буенос А п р е с .......  „ 142
Ц  '' Всяких інФормаций що до їзди до Америки |Щ

Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори уділяє

N Лнїя: Гамбурґ-Америка. |
і Генеральний репрезентант для Галичини:

І. ЕТТІНҐЕР, у Львові, ул. Городецка 95.
д:-.Хч-Ч

І
і вдає і відповідає еа редакпию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


